Corrections du travail de mercredi 15 — 04— 20

Maths :

calcul mental : Estimer I'ordre de grandeur d'une division

4206:4 = on arrondit a 4 000 4000:4 =1000  4206:4 résultat proche de 1 000
6890:7= on arrondit a 7 000 7000 :7 =1 000 6 890 : 7 résultat proche de 1 000
6164:3 = on arrondit a 6 000 6 000 :3 =2 000 6 164 : 3 résultat proche de 2 000
9947:5= on arrondit a 10 000 10000:5 =2000 9947 :5 résultat proche de 2 000
15873 :4= on arrondit a 16 000 16 000 : 4 =4 000 16 043 : 4 résultat proche de 4 000
18305:3 = on arrondit a 18 000 18 000 :3 =6 000 18 305 : 3 résultat proche de 6 000
24991:5= on arrondit a 25 000 25000:5 =5000 25991 :5 résultat proche de 5 000
L'opération du jour :

63:9=17 36:4 =9 56 :7=28 150:15= 10 66:11=

Le probléme du jour : n° 7 p 91 feuille OP 15

10 X 8 =80 13X8= 104

11 X 8= 88 14X8= 112

12X 8= 96 15 X 8= 120 (g¢ay est Louisa a assez d'argent )

Louisa aura besoin d'économiser de 1'argent pendant 15 semaines .

Diviser — partager : Exercice : n° 1 p 90 feuille OP 15

a)

Nombre de 1 2 3 4 5 6
tours

Nombre de 5 10 15 20 25 30
cartes
distribuées

(+5 H C+5 ) (+5 (45 ) JrSJ
b) 32 =(6X5)+2 ! . ’ i .
30
Chaque joueur recoit 6 cartes .

francais :
texte : A LA DECOUVERTE DU NOUVEAU MONDE (jour 1)

Quand le célebre navigateur part d'Espagne avec trois caravelles, il fait route a travers 1'Atlantique
pour rejoindre les Indes par 1'Ouest . Il est siir d'y arriver, mais il ne sait pas qu'un continent inconnu lui
barre le chemin . Naviguer pendant deux mois semble long a I'équipage . Il s'impatiente, se plaint, se révolte
. Christophe Colomb lui résiste et poursuit sa route car il sent qu'il est tout pres du but . En effet, un rivage
apparait bientpot dans le lointain . Il peut enfin triompher . Il 'aborde . Il se croit aux Indes et appelle ses
habitants les indiens . Le génois ne sait pas qu'il vient de découvrir I'Amérique

Questions :
— Quel est le nom de ce célebre navigateur ? Christophe Colomb
— Sous quel nom connaissons -nous ce « nouveau monde » ? |le continent ameéricain ou I'Amérique
— Pourquoi I' équipage se révolte-t-il ? Car le voyage est long, il s'impatiente

— Est-ce une histoire vraie ou une fiction (histoire imaginée) ? C'est une histoire vraie
—  Quelle est la signification des mots :
- rivage : le littoral , I'endroit ou terre et mer se rencontrent ; ici dans le texte c'est la terre .
- aborder : arriver a une terre aprés une traversée ( de mer, de riviere...)
— Reléve toutes les facons de désigner Christophe Colomb dans ce texte :
le célébre navigateur — il — le génois ( Car il est né dans la ville italienne de Génes)
— Quels est le temps utilis¢ ? | Le présent

— Trouver ce que remplace ou désignent les mots en gras et soulignés :
11 (est): Christophe Colomb
v : Les Indes



lui( barre) : Chritophe Colomb
Il (s'impatiente) : 1'équipage
Colomb lui (résiste): 1'équipage
11 ( peut)Christophe Colomb

L' (aborde) : le rivage

exercice : transpose ce texte au passé simple : (relis la lecon CJ 10 avant et fait I'exercice avec la lecon)
Christophe Colomb partit pour découvrir les Indes . Il resta plusieurs mois en mer sans apercevoir de terre .
Cela sembla long a 1'équipage . Enfin , un rivage appartt .11 aborda et crut étre aux Indes .

Dictée n ° 26
La passion de la lecture

je dévore 1'un aprées l'autre les beaux volumes de la bibliothéque . Ils racontent les aventures
captivantes de personnages imaginaires ou réels et peu a peu, les caractéres et les illustrations du livre
semblent s'animer . Je suis tour a tour chasseur de grands fauves ou agent secret, indien d'Amérique ou
prince d'une cité oublice .

Bien installé sur mon lit, je voyage au bout du monde et, quand je dois refermer le roman, c'est a
chaque fois avec un peu de tristesse que je quitte cet univers magique .



